



# Координация помощи и поддержки парламентам

Обмен опытом между национальными парламентами, как на глобальном, так и на региональном уровне, безусловно, крайне важная практика. Совет Федерации с самых первых шагов формирования российской парламентской системы стремился использовать лучшие наработки зарубежных партнеров для повышения качества законотворческой работы.

Мы принимаем самое активное участие в деятельности организаций по межпарламентскому взаимодействию. Можно выделить сотрудничество Совета Федерации с Европейским центром парламентских исследований и документации (далее – ЕЦПИД). С этой организацией налажено по-настоящему плодотворное взаимодействие.

Делегации Совета Федерации регулярно принимают участие в семинарах Центра по целому спектру направлений парламентской работы. В 2013 году семинар ЕЦПИДа, посвящённый модернизации правил и процедур обеспечения парламентской деятельности, прошёл в России, в городе Санкт-Петербург.

На протяжении двух десятилетий осуществляется плодотворная работа и в сфере обмена опытом с партнёрами из государств – участников Содружества Независимых Государств. Центральной площадкой такого сотрудничества является Межпарламентская Ассамблея СНГ – международная парламентская организация государств – участников Содружества, работающая с 1992 года. Наиболее важным направлением деятельности Межпарламентской Ассамблеи является разработка модельных законопроектов.

За время своей работы МПА СНГ подготовила более 400 модельных законов, кодексов, рекомендаций, вспомогательных правовых актов и законопроектных предложений. На последнем пленарном заседании Ассамблеи в ноябре 2015 года были одобрены и приняты 20 таких документов. Важно отметить, что значительная часть из разрабатываемых МПА СНГ модельных законодательных актов активно используется странами – участницами Содружества в законотворческой работе, что способствует сближению и гармонизации правовой базы.

В рамках МПА идет взаимопользнь обмен мнениями, опытом, подходами к организации деятельности парламентов и законотворчеству. Несмотря на то, что российский парламентаризм имеет более чем столетнюю историю, нам есть, чему поучиться и у коллег из СНГ.

Стоит упомянуть также и о Международном институте мониторинга развития демократии, созданного в 2006 году в рамках МПА СНГ. Его целями является мониторинг выборов в государствах Содружества и за его пределами, анализ выборного законодательства и выработка рекомендаций на основе наблюдения за выборами, обучение международных наблюдателей. С 1994 по 2014 год Межпарламентская Ассамблея организовала около 90 поездок групп международных наблюдателей, провела множество международных конференций.



Безусловно, важно налаживать работу с коллегами из государств-соседей, из стран, с которыми нас связывает общая культура, общая история. Однако в условиях современного многообразного и многополярного мира следует выходить за пределы своих регионов, наводить мосты взаимодействия между парламентами всех континентов.

1  
0

Совет Федерации в последние годы стремится выйти на новый уровень сотрудничества с парламентами многих азиатских, африканских и латиноамериканских стран. В последнее время работа на этих направлениях значительно активизировалась. Это связано, в том числе, с политикой некоторых западных государств, повлекшей, к сожалению, ослабление межпарламентских связей с Россией.



Тесные связи между парламентами государств по всему миру – это очень важная составляющая диалога между странами, эффективный механизм поиска компромиссов по самым важным и сложным вопросам. Совет Федерации готов принимать самое активное участие в расширении и углублении такого сотрудничества.

**Спасибо за внимание!**